



## HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 134

Zdarma

### ZASTUPITELSTVO MĚSTA NA SVÉM JEDNÁNÍ DNE 29.03.2010 SCHVÁLILO

1. Rozpočtové opatření č.3/2010
2. Smlouvu o dílo na zhotovení projektu-hřiště ZŠ
3. Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene mezi E.ON Distribuce a.s. a městem Husinec-parc.č.1196/1 v k.ú.Výrov
4. Prodej parc.č.926/6 v k.ú.Výrov J.Vacíkovi ml. za cenu 50,-Kč/m<sup>2</sup>
5. Úplné znění zřizovací listiny ZŠ a MŠ Husinec
6. Úplné znění zřizovací listiny Obecních lesů Husinec
7. Zapracování připomínky Povodí Vltavy do změny č.3 ÚP SÚ Husinec
8. Smlouvu o dílo se SP studio s.r.o.Č.Krumlov na vypracování změny č.3 ÚP SÚ Husinec ve výši 95 tis.Kč + DPH

### NESCHVÁLILO

1. Doplnění programu o žádost p.Attendorna na stažení záměru pronájmu Husova domku
2. Prodej parc.č.340 stavební v k.ú.Husinec manželům Zdeňkovým za cenu 20,- Kč/m<sup>2</sup>
3. Zveřejnění záměru prodeje části parc.č.1094/1 v k.ú.Husinec

### ZRUŠILO

1. Projednání bodu č.5 - návrh smlouvy o dílo na podání grantu-hřiště ZŠ Husinec

Upozorňujeme občany na termín splatnosti poplatků za odpady, psy a pronájem pozemků (konec dubna).

RADA MĚSTA na svém jednání dne 09.04.2010 rozhodla na základě vyhlášeného záměru o pronájmu Památníku M.J.Husa Církvi československé husitské.

Tento některými zastupiteli kritizovaný krok zcela odpovídá zákonu o obcích a neporušuje ani jiné zákony. Rozhodnutí bylo učiněno na základě odborných posudků.

Je mi velice líto, že tato kauza je využívána v době před volbami, zcela se z ní totiž vytrácí původní záměr – oprava národní kulturní památky.

Robert Klesner



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Projekt: HUSINEC:KOMUNITNÍ ŠKOLA– SYMBOL ŽIVÉ OBCE, fáze I.

CZ.1.07/1.1.10/01.0091

### **Nové poslání školní zahrady v Husinci**

Každého návštěvníka naší školy v Husinci určitě upoutají v posledním období úpravy školní zahrady. V návaznosti na projekt „Komunitní škola – symbol živé obce“, byl vytvořen nosný program úprav, zaměřený na ekologickou výchovu, který pochopitelně provází doprovodné výsadby nové zeleně. A pochopitelně to není všechno. Cílem projektu je přeměna tradiční školní zahrady na přírodní učebnu, která se stane nedílnou součástí k výuce i dalších předmětů.

Na základě podrobné diskuse s učiteli a provedeném průzkumu mezi žáky v minulém roce byly zvoleny jednotlivé funkční prvky, které budou součástí programové náplně a přispějí žákům i z okolních škol k získávání zkušeností s přírodními jevy i nových prožitků, včetně návyku ohleduplného pohybu v přírodě.

### **Zajímavosti z programové náplně**

**Venkovní učebna:** Architektonicky zajímavý a určitě praktický prvek s řadou funkcí bude vedle poslání učebního prostoru s přenosným mobiliářem plnit i výstavní účely - geologické exponáty Šumavy, druhy dřeva, popínavé rostliny atd.

**Arboretum:** V jihozápadní části zájmového území bude postupně realizováno školní arboretum, kde stávající dřeviny především ovocného charakteru budou dosazeny dalšími vhodnými druhy stromů a keřů. Tematicky bude rozděleno na část šumavskou, z hlediska základních druhů jehličnatých dřevin, domácí listnáče, mokřad, ovocný sad a květinovou louku, doplněnou o trvalkové a bylinkové lokality.

**Stezka pro bosé nohy:** Tematicky zaměřená plocha pro rozvoj smyslového vnímání u dětí, která bude zároveň ukázkou přírodních materiálů. V centru pak bude umístěna zážitková stezka, kde budou žáci vnímat různé materiály ( dřevěná prkna, mulčovací kůra, cihla, písek, oblázky, kačírek ...) pouze dotykem svých chodidel. Součástí budou i dřevěné schránky na přírodniny, které budou žáci určovat hmatem.

**Živá zahrada:** Z ekologického hlediska bude cílem vytvořit úkryty z přírodních materiálů pro obydlí vybraným druhům živočichů.

**Labyrint:** Tato přitažlivá architektura o průměru 10 metrů bude sloužit jako zajímavý herní prvek, který bude mít pouze jednu cestu do středu labyrintu, řadu cest končících slepě a uprostřed bude umístěno malé podium s vyhlídkou na celou zahradu.

**Další zajímavosti :** Dalším aktivitám v zahradě bude sloužit **výtvarná galerie, prostor pro tříděný odpad, tunel z vrbového proutí, indiánské týpí s ohništěm** a pochopitelně **informační panely** seznamující žáky podrobněji s vybranými aspekty ekologické zahrady.

Mgr.V. Kuneš, ředitel ZŠ

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 16.04.2010 do 16.05. 2010 oslaví:

- 17.04. Marie MASTILOVÁ, Husinec, Prokopovo nám.49
- 21.04. Marie LITEROVÁ, Husinec Kostnická 245
- 26.04. Jana ŠVARCOVÁ, Husinec-Výrov 25
- 29.04. Bohuslav KRÁLÍČEK, Husinec Kostnická 276
- 30.04. Stanislav KOLÁŘ, Husinec Komenského 86
- 03.05. Marie PEŠKOVÁ, Husinec Kostnická 244
- 04.05. Marie HRDLIČKOVÁ, Husinec, Husova 143
- 06.05. Karel BRAŠNIČKA, Husinec 198
- 14.05. Marie LEDREROVÁ, Husinec Jeronýmova 54

V Domově důchodců oslaví narozeniny 02.05.2010 Vojtěch PĚSTA a dne 04.05.2010 Marie ŘEŘICHOVÁ.

14.05.2010 oslaví 50 let společného života manželé Jiřina a Jiří OULICKÝCH. Přejeme hodně dalších společných let.

### POZVÁNKA

Městský úřad a SPOZ Husinec připravují na pátek **23.dubna 2010 „SETKÁNÍ SENIORŮ PŘI TANCI“**. Rádi vás přivítáme od 15.00 hodin v kulturním domě, k tanci zahraje hudba Jaroslava Heřmana. Zveme srdečně všechny důchodce!

Město Husinec ve spolupráci s country taneční skupinou WENCY zve příznivce country muziky a tance na **COUNTRY BÁL** dne **24.4.2010** (sobota) od 20 hodin v kulturním domě v Husinci. Hrají VODÁCI Lhenice.

Město Husinec pořádá dne 30.4.2010 (pátek) od 20 hodin v kulturním domě v Husinci **Májovou zábavu aneb slet čarodějnic**. K tanci a poslechu hraje POHODA Vimperk.

**22.dubna od 17 hodin ve velkém sále MěÚ Husinec bude společný koncert pěveckých sborů Husinecká Housata a Dubské ratolesti**. Kdo jsou Husinecká Housata a Dubské ratolesti si můžete přečíst na plakátech. Martina Zíková

### **Mateřské centrum Husinecké štěstí, o.s.**

**Akce, které proběhly v měsíci březnu:** kurz Drátkování vajec I., II., dílny: Výroba Morany a Velikonoční tvoření pro nejmenší, Vynášení Morany.

Připravujeme:

**22.4.2010 od 19 hodin-Cesta do bezpečí-** povídání pro rodiče psychoterapeutky Dr. Dagmar Hrubé o vzniku a významu citového pouta pro zdravý vývoj dětské osobnosti. Vstupné 50 Kč

Zima odešla, sníh roztál a příroda zaplakala po jarním úklidu. Společně můžeme pomoci v rámci **Dne Země 24.4.2010 od 10 hodin, sraz před základní školou v Husinci, pracovní rukavice s sebou.**

**26.4.2010 od 16 hodin-** dílna pro nejmenší Louka plná květin, práce s papírem.

Kontakty: [editahrbkova@seznam.cz](mailto:editahrbkova@seznam.cz) Mob.724 516 320 [katka.velkova@seznam.cz](mailto:katka.velkova@seznam.cz) Mob.724317 571  
Za MC Edita Hrbková

*ZUMŠ Vlachovo Březí oznamuje, že zápis nových žáků ke studiu proběhne ve dnech 11. a 12. 5. 2010 vždy od 15,00 do 18,00 (hudební obor) a 12. 5. 2010 od 15,00 do 18,00 (taneční obor) v označených učebnách ZUMŠ Vlachovo Březí. Hudební obor nabízí výuku těchto hudebních nástrojů: již od 6 let zobcová flétna, klavír, akordeon, housle, kytara, od 9 – 10 let klarinet, příčná flétna, trubka, lesní roh, tuba, bicí. Ke studiu se samozřejmě mohou přihlásit i zájemci starší, včetně dospělých.*

*Nezletilí uchazeči o studium se k zápisu dostaví v doprovodu zákonného zástupce. Pokud máte zájem o osobní konzultaci s pedagogem ohledně výběru konkrétního hudebního nástroje, kontaktujte nás předem na telefonních číslech 388 320 198, 388 320 199.*

### Vyplněné proroctví

Timoteus Č. Zelinka

Povídka z jižních Čech před sto lety

Když se vyhoupllo prvního dne měsíce dubna nad Vejrovčicí zářivé slunko, aby zlíbalo svými zlatými paprsky utěšenou kotlinku se stříbrným pruhem říčky Blanice, zahaleným jemnou clonou mlhy, bylo již městečko Husinec plné ruchu. Hřejivé šípy jarního slunka v několika okamžicích rozleptaly drobounké krystalky jíní, které se tu a tam usadilo za chladné noci na stéblech seschlé trávy, na holých stromech i na šindelových a doškových střeších shluku stavení, mezi nimiž proudil již čilý život.

Byl první jarní jarmark. Byla to událost, která v časných hodinách ranních a někde ještě za šera dovedla vyvábiti mladé spáče z lůžek, aby jim nic neušlo, co skýtala tato mimořádná podívaná. Toho dne, jako při všech podobných příležitostech, nebylo školní vyučování, ale přesto školáci mnohem dříve než pravidelně a v čilejší náladě pobíhali kolem bud, kde byly vyloženy celé spousty lákavého zboží. Většina z nich mačkala v ruce nějaký ten krejcar, někdo měl i čtyrák a nebylo málo těch, kteří se mohli pochlubit i šestákem. Největší obležení dětského národa bylo ovšem viděti u perníkářských a hračkářských stánků. Co tu bylo křiku a výskotu!

Celá hlavní ulice od kostela téměř až k tržišti byla vroubena boudami s plachtovými střechami. Tu a tam obchodník rozložil své zboží jen na kus plachty na zemi nebo zbudoval jednoduše stoleček a již výmluvným hlasem zval staré i mladé ke koupi svých výrobků. Svorně tu stál nožír s mydlářem, soukeník s hrnčířem a kloboučník s klempířem. Mezi nimi vyložili své moučné výrobky místní pekaři a uzenáři, kteří již delší chvíli topili pod kotlíky a vykřikovali chválu na své uzenky. Což by byl jarmark bez perníku, uzenky a bílého rohlíku? Živo bylo také na tržišti. Zábradlím ohraničená plocha za pastouškou byla vpravdě přeplněna ve své dolní části hovězím dobyt看em a nahoře zase koňmi. Bylyť husinecké jarmarky na dobytek a koně chvalně vyhlášeny v celém kraji. Začasté bylo i mnoho sporů o privilegium těchto trhů, ale Husinečtí si vždy uhájili právo i věhlas.

Handlíři ve vysokých botách, se sukovicemi, oblečení v štruksových šatech a na hlavě s placatou čepicí, naraženou k uchu, za nímž jako důkaz vážnosti vykukovala slámka z viržinka, pobíhali mezi davem prodávajících i kupujících. Sháněli obchody, hlučeli a sestrkovali nastavené dlaně k plácnutí.

(pokračování příště)

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 16.04.2010 jako číslo 134.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.

Vážení husinečtí občané.

Jménem rady Města Husinec bych vás chtěla informovat o problematice a událostech kolem Památníku M.J.Husa. Do této doby všichni máte zprávy pouze z veřejnoprávních médií: rozhlasu, televize a hlavně z neobjektivních a senzací chtivých oblastních i celostátních deníků, internetu. Nehodláme se v novinách bránit opětovným a nepravdivým útokům husinecké opozice, (p.Tesárek, Neuzil, Zíka ). Není na to čas ani chuť. Chceme vést pouze korektní diskuzi. Naše práce, i když někdy s neuvěřitelnými překážkami, postupuje. Nejednáme ani protizákonně ani neoprávněně. Vše je dle zákona o obcích. Jsme si všichni vědomi významu naší kulturní památky. Do nedávné doby nikdo neprojevil zájem natolik, aby jí byla vrácena úloha a vzhled, který jí náleží. Nejen pro nás, ale hlavně pro budoucí návštěvníky Památníku a Husince.

Je nám stále vytýkáno, že podnikáme něco, co nám nepřísluší ani projednávat. Proti tomuto výroku se musíme ohradit, neboť všechny strany a sdružení při volbách 2006 měly ve svém volebním programu opravu Památníku. Proto mi dovoluňte vrátit se do historie jednání, jež bylo vedeno na záchranu Památníku a se kterým husinečtí občané nebyli ještě seznámeni.

Při nástupu do funkce směřoval můj první impuls na ředitele ZŠ Mgr. Kuneše i PhDr. Vančáta z Pedagogické fakulty UK Praha, který je společně s ředitelem Kunešem léta spjat prací na přípravě expozice v památníku, audiovizuální projekce i výzdoby v zahradě atd. Pro památník mají připraveno dost materiálů, ale k realizaci zatím nedošlo. Nicméně domluvili jsme se v roce 2007 k navázání spolupráce s městem Kostnice, i s tamní vysokou školou, kde bylo přednášeno dílo i život Jana Husa a kde prof. Vančát působí jako pedagog. Naše iniciativa byla neúspěšná s odůvodněním, že město Kostnice je partnerem města Tábora a už o žádnou spolupráci nemá zájem. Ani vysoká škola nenašla finanční zdroje na podporu jakékoliv činnosti v Husově domě. Proto jsem se v polovině roku 2007 obrátila na zástupce hejtmána MUDr. Pavelku (KDU-ČSL) se žádostí o podporu při rekonstrukci památníku. MUDr. Pavelka odpověděl, že si Husinec mohl vybrat mezi sportovištěm a památníkem. Peníze si husinečtí vybrali na sportoviště a proto nemůžeme počítat v následné době s další dotací. Ani po opětovných pokusech pozvat MUDr. Pavelku do Husince, se návštěva neuskutečnila. Návštěva dalšího významného zástupce Jihočeského kraje hejtmána Zahradníka 6.7.2008 byla též jen o slibech. Na podzim 2008 nás navštívil ředitel KÚ ČB JUDr. Průša, kterého jsme provedli Husincem. Viděl i národní kulturní památku. Zděšení pana ředitele bylo namístě. Stal se prvním ze všech politických představitelů, který prohlásil, že si problém Husova domu bere za své a posléze podnikl první kroky k přípravnému řízení se zástupci odborů a institucí na kraji. Dne 29.6.2008 se konalo velké sezení u ředitele Krajského úřadu (14 zástupců mezi nimi i p.Tesárek,Zíka) a vedlo k rozdělení úkolů, ale nepřineslo výsledek.

Na jaře nebyla pro letošní rok do Regionálního operačního programu zařazena výzva na opravu památek (vysvětleno zjednodušeně), což znamená, že je zbytečné podávat žádost.

V dalších krocích se zástupci rady zúčastnili jednání (2x návštěva u hejtmána J.Zimoly, Krajský úřad – nepočítaně), jehož výsledkem je žádost o zařazení do Integrovaného operačního programu (IOP) Ministerstva kultury. Na vysvětlenou: IOP, je program, který umožňuje žádat o finanční dotaci 100% v částkách **od 100 mil. Kč do 500 mil. Kč**. Čtete dobře, není to překlep. A tyto peníze jsou kamenem úrazu pro Husinec.

Byla oslovena odborná skupina lidí pro vypracování studie proveditelnosti. Studie byla 29.10.2009 odevzdána na ministerstvo kultury a byla hodnocena velice kladně. Obsah studie ve zkratce: oprava 3 budov, vybudování badatelského centra s ubytovací kapacitou na místě staré stodoly na pozemku zahrady, dále vybudování knihovny se svazky badatelů Husova života a díla, propojení všech budov a zakomponování technického zázemí v podzemních prostorách, vybudování přírodního amfiteátru, zakoupení zahrady České pošty a zpřístupnění objektu ze strany od Hesů. Zde ale nastal problém, starosta Husince a posléze i opozice protestovala proti tak velké částce. Prezentace projektu za přítomnosti významných hostů např. kardinála PhDr. M. Vlka, patriarchy církve československé husitské ThDr. Butty, zástupce ekumenické rady, náměstkyně ministerstva kultury Ing. Talíře, náměstkyně hejtmána MUDr. Kuby vedoucí odboru kultury KÚ ČB Ing. Hrabákové a dalších, byla pořádána již v době, kdy přišlo zamítavé stanovisko ze strany MK

Praha. Studii proveditelnosti bylo vytčeno několik drobných chyb. Ministerstvo kultury doporučilo, ať zažádáme znovu s doplněnými údaji. Díky mediálnímu napadení opozicí, která nás osočila z tunelování a přerozdělování černých peněz, přestala mít rada Města Husinec zájem o nové podání žádosti. Také podmínky ministerstva kultury se změnily v neprospěch žadatelů. Zainvestovat celou projektovou dokumentaci by muselo město v řádech několika miliónů a na to za současné finanční krize nemá finance. V první žádosti tato podmínka nebyla. Proto se hledala nová možnost, jak a kdo by Památník opravil. Po presentaci projektu, kde byla zastoupena i Církev československá husitská, byl telefonicky starosta dotázán, zda by se mohla Církev československá husitská ucházet o realizaci vytvoření Centra M.J.Husa v Husinci za všech podmínek určených ministerstvem kultury. Absolvovali jsme (Klesner, Kalinová) dvě pracovní schůzky na ministerstvu kultury, kde jsme získali informace o dalším postupu při možném pronájmu Památníku. (Pozn: Církev československá husitská připravuje projekt na propojení památníků husitského období: Husinec - Trocnov-Sudoměř s názvem „Jižní Čechy husitské“). I tento záměr byl pro nás impulsem při rozhodování a při výběru žadatele na pronájem Památníku. Rada na svém zasedání dne 9.dubna 2010 po důkladném zvážení všech skutečností rozhodla ve prospěch Církyve československé husitské. Téma pronájmu má své příznivce, odpůrce i ty které to vůbec nezajímá, přesto všechny zájemce zveme na schůzku, která by se měla uskutečnit v průběhu května se zástupci Církyve československé husitské a některých zástupců realizačního týmu, kteří na projektu dosud pracovali. Údaje o konání setkání včas upřesníme.

Děkuji za členy rady Města Husince, že jste věnovali svůj čas čtením těchto řádek a věřím v rozumný úsudek vás všech. Nikdo dům z Husince neodnáší, nikdo ho nebude devastovat, ale kroky učiněné k vybudování Centra M.J.Husa, pod kontrolou Krajského úřadu – odboru památková péče, a ministerstva kultury, by měly směřovat ku prospěchu nás všech. Pokud nesáhneme už teď po podané ruce s evropskými penězi, možnost se opakovat nebude!!!! A všichni dobře víme, že kasa se velmi rychle vyprazdňuje.

Zapsala: Vlasta Kalinová

R. Klesner, V. Kalinová, M. Neužilová, A. Nováková

**Vážení senioři,**

**Sbor pro občanské záležitosti a Městský úřad v Husinci pro Vás připravili taneční odpoledne nazvané**

## ***SETKÁNÍ SENIORŮ PŘI TANCI***

**v pátek 23. dubna 2010 od 15.00 hodin v kulturním domě.**

**Věříme, že se dobře pobavíte se svými známými a spoluobčany a že hudba Jaroslava Heřmana vás nenechá pouze sedět u stolu. Těšíme se na Vás!**

Marie Neužilová, v.r.  
předsedkyně SPOZ

Robert Klesner, v.r.  
starosta